

8 ИЮЛЯ РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ ЧТИТ ПАМЯТЬ СВЯТЫХ БЛАГОВЕРНЫХ ПЕТРА И ФЕВРОНИИ МУРОМСКИХ

## С Днем семьи, любви и верности! Святые Петр и Феврония, молитесь Бога о нас!

История любви этой супружеской пары подробно описана величайшим автором XVI века Ермолаем Еразмом в древнерусской «Повести о Петре и Февронии». Согласно «Повести», супруги княжили в Муроме в конце 12 - начале 13 веков, они жили счастливо и скончались в один день. Святые супруги прославились благочестием и милосердием.

Благодарный князь Петр был вторым сыном Муромского князя Юрия Владимировича. Он вступил на Муромский престол в 1203 году. За несколько лет до этого святой Петр заболел проказой — тело князя покрылось струпами и язвами. Никто не мог исцелить Петра от тяжелой болезни. Со смирением перенося мучения, князь во всем предался Богу.

В сонном видении князю было открыто, что его может

исцелить дочь пчеловода благочестивая дева Феврония, крестьянка деревни Ласковой в Рязанской земле. Святой Петр послал в ту деревню своих людей.

Феврония в качестве платы за лечение пожелала, чтобы князь женился на ней после исцеления. Петр пообещал жениться, но в душе лукавил, поскольку Феврония была простолюдинкой: «Ну как это можно - князю дочь древолаза взять себе в жены!». Феврония исцелила князя, но поскольку дочь пчеловода прозрела лукавство и гордость Петра, она велела ему оставить несмазанным один струп как свидетельство греха. Вскоре от этого струпа вся болезнь возобновилась, и князь со стыдом снова вернулся к Февронии. Феврония вновь вылечила Петра, и уже тогда он женился на ней.

Вместе с молодой кня-

гиней Петр возвращается в Муром. Князь Петр полюбил Февронию за благочестие, мудрость и доброту. Святые супруги пронесли любовь друг ко другу через все испытания.

После смерти брата Петр стал самодержцем в городе. Бояре уважали своего князя, но надменные боярские жены невзлюбили Февронию и, не желая иметь правительницей над собой крестьянку, подучивали своих мужей недоброму. Гордые бояре потребовали, чтобы князь отпустил свою супругу. Святой Петр отказался, и супругов изгнали. Они на лодке отплыли по Оке из родного города. Святая Феврония поддерживала и утешала святого Петра. Но вскоре город Муром постиг гнев Божий, и народ потребовал, чтобы князь вернулся вместе со святой Февронией. Приехали послы из Муром,

умоляя Петра вернуться на княжение. Бояре поссорились из-за власти, пролили кровь и теперь снова искали мира и спокойствия. Петр и Феврония со смирением возвратились в свой город и правили долго и счастливо, соблюдая все заповеди и наставления Господни безупречно, молясь беспрестанно и милостивно творя всем людям, находившимся под их властью, как чадолюбивые отец и мать.

Когда пришла старость, они приняли монашество с именами Давид и Евфросиния и умолили Бога, чтобы умереть в одно время. Похоронить себя завещали вместе в специально подготовленном гробу с тонкой перегородкой посередине. Брачные обеты даже после пострига сохраняют для них свою силу, потому что они исполняют и последнее свое обещание

друг другу — умереть одновременно.

Скончались они в один день и час 25 июня 1228 года, каждый в своей келье. Люди сочли нечестивым хоронить в одном гробу монахов и посмели нарушить волю усопших. Дважды их тела разносили по разным храмам, но дважды они чудесным образом оказывались рядом. Так и похоронили святых супругов вместе в одном гробе около соборной церкви Рождества Пресвятой Богородицы. Так Господь прославил не только Своих святых, но и еще раз запечатлел святость и достоинство брака, обеты которого в данном случае оказались не ниже иноческих.

Петр и Феврония были канонизированы на церковном соборе 1547 года. Днём памяти святых является 25 июня (8 июля).

Святые благоверные князь Петр и Феврония почитаются Церковью как покровители христианского брака. Они поставлены в один ряд с апостолами и мучениками и другими великими святыми. И удостоены они такого прославления «ради мужества и смирения», проявленных ими в хранении заповедей Божиих в отношении брака. Каждый из тех кто подвизается в христианском браке и следует их примеру, может быть поставлен в этот ряд и может стяжать венец, которого удостоились святые Петр и Феврония Муромские.

Подготовил диакон Сергей ГЕЙЗАТУЛИН



## МОНЧЕГОРСК



8 июля после Божественной литургии с праздником памяти святых благоверных Петра и Февронии прихожан поздравляли молодежь, преподаватели и ученики воскресной школы.

Небольшой концерт с добрыми стихами о счастье в семье и любви прошел

на улице возле стен Вознесенского кафедрального собора. И Господь послал праздничную, солнечную погоду. Завершился концерт песней «Гимн семье», которую подпевали уже все собравшиеся на концерт.

Александр БОЛОТНИК

## АПАТИТЫ

Вот уже несколько лет в России утверждён государственный праздник семьи, любви и верности, приуроченный к церковному дню памяти святых супругов Петра и Февронии

Для прихода Новомучеников и Исповедников Российских этот день - особый. 23 августа 2011 года на территории храма был установлен памятник благоверным князьям, а 28 августа владыка Симон его освятил. Теперь скульптура покровителей христианского брака величественно стоит напротив памятника равноапостольным Кириллу и Мефодию. Эти святые выбраны не случайно: Апатиты — город молодёжный, студенческий, а для молодых людей важно как просвещение, так и создание семьи.

После Божественной литургии был отслужен праздничный молебен у памятника святым Петру и Февронии. Каждый присутствующий имел возможность обратиться к угодникам Божиим о мире,

любви и благополучия в своих семьях.

После молебна настоятель протоиерей Василий Данилец обратился к прихожанам: «Святые Пётр и Феврония своей жизнью явили истинный образец христианского супружества, показали, как любить, уважать, почитать друг друга при любых обстоятельствах и внешних угрозах. Если будем брать с них пример, тогда и нам Господь обязательно поможет преодолеть все невзгоды, которые встречаются на нашем жизненном пути».

По-летнему светило солнце, кокетливо улыбались с клумб незабудки, а на душе было легко и радостно, потому что в этот день прославлялась поистине христианская, настоящая любовь, которой не страшны любые испытания. Дай Бог, чтобы молитвами святых Петра и Февронии утверждались наши домашние церкви, преодолевались разногласия и нестроения. Ведь здоровая, благочестивая семья — это как живоносный родник, из которого человек черпает силы всю свою жизнь.

Анна ТЕТЕРИНА